

# 同心抗疫 用温情阻隔疫情

## 建设路街道

### 小朋友为核酸采集人员送画表谢意



本报讯 “请大家全程佩戴口罩、有序排队、保持一米距离,先扫健康码,再扫核酸检测登记码,提前准备好核酸采样码或身份证。”3月21日早上8点,中原区建设路街道市场街社区位于西郊记忆西门的核酸采样点已经排起了队伍……现场小喇叭循环播放着注意事项,市场街社区全员核酸检测即将开始。经过前段时间的多轮核酸检测,居民对整个流程已经非常熟悉了,也都非常配合。

据介绍,3月21日早上7点,社区工作人员全部到位,对所有环节一一确认。工作人员将采样试管、防护服、口罩等物资全部准备到位,并为老人、行动不便的人开通绿色通道,安心等待即将到来进行核酸检测的居民。此次点位采取

“1+1+1+2”的模式,即1名信息录入人员、1名核酸采样人员、1名扫健康码人员、2名信息核查人员。在现场,基本10秒钟就能完成1名人员的核酸检测。

当日下午,阳光新城社区核酸采集点进行核酸采集时,医务人员收到了别样的暖心礼物,感受到孩子们送来的浓浓温情。

“当时正在给小朋友进行核酸采样,有两个四五岁的小朋友非常配合,采样工作很顺利。”检测点的医务人员说。核酸采样结束后,两个小朋友小手伸了上来,往桌上放了一张感谢画和一个橘子,“这是送给你们的礼物,谢谢你们!”此刻一股浓浓暖流涌上心头……

记者 鲁燕  
通讯员 王凤月 李彦芳 陈静 文/图

## 棉纺路街道

### 同心协力抗疫 共佑家园平安

本报讯 在接到全员核酸检测通知后,棉纺路街道四棉西社区党委立即行动,身为社区书记的冯建红,已经记不清这是第几次送她的队员“披挂上阵”了。

她或者躬身向下,细心地为要出征的队员整理好防护服的每一个细节,确保她要上场的队员万无一失,或者拿笔在每一位要出征队员的防护服上写上姓名。

对每一位要上阵的队员,她耐心交代、悉心叮嘱:既要保质保量完成检测

任务,又要确保自己的平安健康。尽管当天春寒料峭,每一位参加检测工作的队员又冷又累,但他们每一个人都无怨无悔。

在检测现场,许许多多的居民被社区人员及志愿者的负责、担当温暖着、感动着。一社区居民翘指称赞道“有了他们的负责和担当,再大的困难我们也不怕”。

记者 鲁燕 通讯员 周秀梅

## 航海西路街道

### 为环卫工人设置“绿色通道”

本报讯 为切实落实“四早”要求,彻底排查潜在人群感染者,航海西路街道提前安排部署。3月21日一早,城管科工作人员迅速出动,提前到达核酸检测点位,协助布置核酸检测场地,确保全员核酸顺利进行。

上午9点,医护人员在各自岗位上有序开展核酸检测,在他们身后,街道社区工作人员全力做好保障。检测队伍秩序井然,大家全程佩戴口罩,严格按照“一米线”排队等候,并在工作人员的指引下亮码检测。

10时左右,核酸检测迎来小高峰,检测队伍排起了长龙。为有效分流,工作人员为环卫工人开辟了绿色通道。除了环卫工人,老人、小孩、孕妇也可以从绿色通道迅速完成核酸检测。通过有效分流、人性化服务,核酸检测高效



有序推进。  
记者 鲁燕 通讯员 薛宇阳 刘洋 文/图

## 三官庙街道

### 全力以赴开展核酸检测工作

本报讯 3月21日,中原区三官庙街道全面开展核酸检测。随着集结号吹响,一批又一批白衣“战士”、志愿者、工作人员在全员核酸检测一线奋战。

辖区共设立19个采样点,86个采样单元,覆盖全街道11个社区、村,多个居民小区、重点企业,全街道医护人员、公安干警、社区干部、机关干部等近500人参与到核酸检测工作,坚决遏制

疫情扩散蔓延,全力守护人民群众的健康安全。

街道主要领导靠前指挥,深入核酸检测采样一线现场,部署督导疫情防控和核酸采样工作,其他领导班子成员也下沉各自联系管区指挥部,确保检测采样工作落实落细。

记者 鲁燕  
通讯员 黄慧子

## 中原西路街道

### 余热尽献不偷闲 铿锵玫瑰别样红

本报讯 在无数个抗疫一线的身影中,有这样一对抗疫一线姐妹花,她们用实际行动诠释着巾帼抗疫的美丽篇章,她们就是中原西路街道保利心语社区的薛凤英和侯秋琴。得知要开展全员核酸检测,她们第一时间报名,成为社区防疫志愿者。

3月21日上午,保利心语社区148号院6号楼楼长,第六网格网格员,68岁的薛凤英早早来到了社区核酸检测现场,利索地戴上手套,换上红马甲,一丝不苟地维持秩序,引领大家有序排队进行核酸检测。

发现行动不便的人员,主动上前帮助……满头银发的她成了核酸检测现场一道靓丽的风景。

“请大家保持一米线距离”“接种新冠病毒疫苗不超过48小时人员凭接种证明不参加采样”……同样,在核酸检测点,总反复听到这样的话,而她就是志

愿者侯秋琴,保利心语社区148号院5号楼楼长,也是第五网格网格员。

71岁高龄的她其实不需要这么拼命,但她却说:“看到社区工作人员和医务人员这么忙碌,口罩勒得脸上都起印子了,我看着心疼啊,我也想尽个人能力为防疫工作多做一点事,能做一点是一点……”

据介绍,此次中原西路街道在辖内设置了16个采样点,各检测点均为儿童、老年人、孕妇、残疾人等特殊人群开通绿色通道,确保辖区居民有序迅速进行核酸检测。为全面做好此次核酸检测采样,中原西路街道组织流动核酸检测小分队,为出行不便的老人、残疾人、身患疾病卧床的居民及其他因特殊情况不能到现场检测点进行核酸检测人员提供上门服务,确保此次核酸检测采样不漏一户、不落一人。

记者 鲁燕 通讯员 杨青

## 桐柏路街道

### 小程序大作用 助力疫情防控高效准确

本报讯 为了方便辖区居民,减轻工作人员的压力,近日,桐柏路街道平安街社区积极探索,利用业余时间自制了“平安街社区返郑人员信息登记表、平安街社区流调人员报备信息登记表”小程序。

小程序包括姓名、身份证号、电话、居住地址等项目,通过手机自助填报方式进行个人信息登记,居民可以通过自主或者家人帮助填写调查表,提高了登记效率。同时也方便了社区对“中高风险地区”的人员摸排,做到疫情防控精细化、网格化。

小程序通过张贴提醒、小区业主群、志愿者群内进行推广。平安街社区刘红

英说:“这个小程序的出现,解决了我们防疫登记老大难的问题,有些居民嫌弃登记本不安全;有时,好几个外来居民刚好同时到社区,聚集登记又浪费时间,也加大感染风险。现在只要扫一扫,居民配合度也增加了。”

“这个小程序蛮好的,根据行程,我可以随时随地扫码登记信息,有问题的话社区人员可以主动联系我们,解决了不必要的麻烦。”一位居民说。

目前,桐柏路街道的其他社区(村)也在借鉴使用小程序登记的方法,优化流程,实现疫情防控高效准确。

记者 鲁燕  
通讯员 王蒙

## 绿东村街道

### 检查宾馆酒店 有效切断病毒传播途径

本报讯 为全力做好疫情防控工作,有效切断病毒传播途径,确保做好辖区内“外防输入”工作,3月18日,绿东村街道陇南社区对辖区内的宾馆、酒店开展疫情防控检查。

在检查过程中,社区工作人员重点对宾馆、酒店人员入住信息、消毒记录、防护措施、物资储备等进行检查,并要求酒店负责人要对疫情防控、应急安全等预案机制进行再完善,对入住人员做好登记、测温工作,并查看健康码、行程

码及核酸检测阴性证明,严禁发热人员入住。

此次检查不仅进一步加强了社区对辖区内的宾馆、酒店基本情况的掌握,还宣传了疫情防控知识。陇南社区将继续对辖区内的宾馆、酒店进行全覆盖检查,做好防控监管工作,在疫情防控关键时期做到全面检查到位,不落一家、不少一户,做到动态时时监控到位,将防控隐患消灭在萌芽状态。

记者 鲁燕 通讯员 郭靖雯